

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 09.05

启示录 第 06 章

(國語) YouTube 音訊

耶穌的忿怒

《启示录》第 6 章

第六章描述了羔羊继续打开书卷的情景，以及打开印章所引发的各种事件，包括战争、饥荒、死亡、自然灾害和神的审判。

第六至八章，节讲七印的异象，这章讲全地会受灾，末后神计划的成就会经过全地受灾的阶段。第七印会揭开七号，而第七号则是七碗，这是整个铺排。约翰把所领受的异象告诉当时的教会，当时是主后一百年，罗马帝国的皇帝要逼迫基督徒，把很多罪名加诸教会身上。我们看启示录要思想约翰的信息如何帮助当时的教会。七印、七号、七碗是神对当时、现在以至将来的教会要成就的末世计划。对当时的教会，启示录给他们力量，让他们知道神掌权。在现今的处境，我们领受这个真理，也可以在今天的教会应用出来。现在全地在战争的威胁下，我们要相信神掌权，并且神的计划正在成就。七年大患难的开始部分，描述了七印的灾难。尤其七印之灾与耶稣讲述过的末世征兆非常相似。羔羊每揭开一个印，就带出一个异象；前四印是一组，后三印是一组。此时只是揭开封严书卷的七印，书卷本身还没有展开，所以前六印（2-17 节）带出的只是主耶稣所预言的「灾难的起头」；第七印所带出的七号（八 1-2），才是书卷中记录的真正灾难。在《马太福音》那里提到基督再临以前，世界上会发生极大的灾难，这和《启示录》所形容的灾难是相辅相承的。《马太福音》第 24 章第 21 节：“因为那时必有大灾难，从世界的起头直到如今没有这样的灾难，后来也必没有。”“灾难中的情况是非常悲惨和激烈的。

#### 四印前-人性败坏的患难(6章1-8节)

《马太福音》第24章第6节到8节的记载：“你们也要听见打仗和打仗的风声，总不要惊慌，因为这些事是必须有的，只是末期还没有到。民要攻打民，国要攻打国，多处必有饥荒、地震，这都是灾难的起头。”读完这一段经文，再跟《启示录》第6章第1节到第8节做一个对比，就会发现两处经文有许多相似的地方。第6章第1节和第2节是第一印，说到的是征服，有一位胜利者出现；第3节和第4节是第二印，说到的是战争，有流血的事情发生；第5节和第6节是第三印，说到了压迫和饥荒，富裕的欺压贫穷的；第7节和第8节是第四印，说到有瘟疫和死亡，杀害了地上四分之一的人口。这些灾难全都是由于人性败坏所导致的。杀害地上四分之一的人口，这简直是一个不可思议的数目。今天世界上的总人口已经超过七十亿，灾难中会有十七亿人会离开这个世界，多么可怕呀。然而这只不过是灾难的起头，神的惩罚将会是自有人类历史以来最严重的浩劫，不是言语所能形容的。旧约和新约都不断地启示：神的国度降临之前，必定先有审判，也就是「耶和華的日子」。因此，六-七章里的灾难只是救赎计划的最后阶段开始之前的前奏，时间并不能确定，每个灾难也未必只应验一次，很可能是从罗马帝国开始，贯穿于基督再来之前的整个历史。因为主耶稣说：这些灾难就像妇女的「生产之难」，会越来越频繁、越来越厉害。审判是越来越强的。神把审判咒诅临到人的身上，是希望人能回轉歸向神。所以當人彼此刀劍相殺、饑荒四起都無法悔改時，神就說要震動天地，最後天地都要移位！當耶穌再來時，地震會越來越強，目的是讓人悔改、尋求神。(17节)就是天搖地動但人的心硬卻不為所動，所以神的忿怒也會越來越強。我們在過程中可能會受逼迫，但遇到時神會加力量在我們身上。世界上經濟大震動已開始，而且戰爭也好像隨時會爆發，這些都是指向末世的。當人行惡時，這些審判就會越來越強臨到我們當中。當患難來臨時，我們就有機會傳福音、呼召人回轉歸向祂，人在低潮時總是特別容易信主，所以患難也是我們生命當中需要的經歷，人就能謙卑柔軟。求主保守我們的心懷意念，好讓我們走到末後的日子還能站立得住。

「你来」(1、3、5、7节)「你来」，原文是「来」，不是对约翰说的，而是「四活物」向异象中的四骑士传达命令。四活物声音如雷的说「你来」不如翻为「去」字，如「你去」，意思是对骑马者，说要出去完成他们的任务，此种见解是较合乎最近的上下文，而似乎是出于自然的。當羔羊耶穌揭開七印時，代表大災難時期要發生的事。

四骑士的异象(1-8节)，象征神对地上国度的审判：战争侵略、社会动乱、经济崩溃和瘟疫死亡，一样接着一样。四骑士的审判贯穿于整个人类的历史中。无论是世俗的国家，没有一个地上的国度能逃脱这四种结局。因为主说：「我的国不属这世界」，因此，「凯撒的物当归给凯撒；神的物当归给神」(马太福音22章22节)，我们不要幻想世界会变得越来越好。

#### 第一印是白馬

第一印是一匹白馬，騎馬者有一冠冕，這跟第十九章的騎白馬者不同，因為第十九章頭上戴著許多冠冕，稱為「萬王之王、萬主之主耶穌」。那匹马和骑马者，是从神那里出来，

要到世界来审判。 所以这里提到骑白马拿着弓的人是敌基督，他没有剑，只拿著弓，却没有箭，有弓无箭表示他得胜并非靠武器，敌基督的出现会赢取许多国家向他称臣。 所以大灾难的开始是敌基督的出现，他有武力，但不用武力就征服列国，成为列国的共主。 就是“假基督”和“敌基督”，这个人物就是《约翰一书》第2章里面所提到的“敌基督”，他要模仿基督骑在白马上。 《启示录》第13章第3节告诉我们，因为他的出现，世界上的人都希奇跟从他。 耶稣在世上传道的时候，也是这样告诉自己的门徒们。 《马可福音》第13章第6节：“将来有好些人冒我的名来，说‘我是基督’，并且要迷惑许多人。

## 第二印是紅馬

第二印是一匹紅馬，騎馬者從地上奪去太平，使人彼此相殺。 大灾难的一个现象是战争，有國際战争，也有內戰，騎紅馬者有一把大刀，這應是個象徵，因現代战争是用槍炮，不用刀劍。「紅」(4节)是血的颜色，红马骑士代表社会动乱、内战革命。 主耶稣曾预言，在祂再来之前，「民要攻打民」。「有权柄给了那骑马的」，表明一切权柄都是神所赐的。 神允许世人自相残杀，让人自己审判自己。 剑是指佩在腰间的短刀或配剑，并非当时战争中的主要武器，而是适合制造内部动乱，「从地上夺去太平，使人彼此相杀」(4节)。 基督徒的一生是一场属灵的争战，而地上的战乱肯定会带来各式各样的苦难。 长期的战争会造成人民穷困、流离失所，甚至国库空虚，物价高涨。

第二印說的是戰爭！「可以從地上奪去太平，使人彼此相殺；又有一把大刀賜給他。」(參 v. 4)聖經的第一次世界大戰是在創世記第十四章，是四王跟五王的爭戰，亞伯拉罕帶著三百一十八名壯丁就平息了戰事。 到歷史上的第二次世界大戰，當原子彈投入日本的領土時，死亡人數就多得很了。 可怕的战争就在这个时候。 我们可以推测，是因那戴着冠冕的骑白马者，祂必先以大规模的杀人流血，获得短期的胜利。 继之，以后骑红马者出现，就必再打杀人流血战争，世上太平全被夺去，並且強度越來越強烈。 換言之，直到末後的日子，神對不願意信耶穌之人的忿怒是越來越大的！

## 第三印是黑馬

揭开第三印的时候，见有一匹黑马；骑在马上，手里拿着天平。」第6节「我听见在四活物中似乎有声音说：『一钱银子买一升麦子，一钱银子买三升大麦；油和酒不可糟蹋。』“黑”这个颜色表示哀悼的颜色「黑」(5节)是饥饿、灾荒的颜色，黑马骑士代表经济崩溃和饥荒。 主耶稣曾预言，在祂再来之前，「多处必有饥荒」。「天平」(5节)是用来称贵重物品的秤，在经济崩溃时，粮食非常珍贵，必须使用「天平」来称，大灾难有經濟危機，糧食短缺令物價高漲。 一錢銀子等於一天的工資，只能買一升麥子和三升大麥，十分昂貴，且足夠一個人一天的份量。 大灾难期間會有農業失收，引致饑荒，糧食不足。「油和酒不可糟蹋」(6节)，这个禁令是向黑马骑士发的，意思是不要伤害油和酒。 此时的饥荒受到神的限制，还没有到绝粮的地步，人的基本需要仍然可以满足。 神在灾难中，对这骑黑马者的工作仍加限制，这油和酒不仅是供人食用，且有医治疾病之效。 所以极为宝贵，禁止践踏，更是显出神的怜悯，丰富的恩典。

## 第四印是灰色马

第四印是灰色马，骑在马上，名字叫作死，阴府也随着他；有权柄赐给他们，可以用刀剑、饥荒、瘟疫、野兽，杀害地上四分之一的人。」 「阴府」(8节)是死人的灵魂暂时居住、等候审判的地方，所以「死」(8节)和「阴府」形影相随。阴府又叫做“无底坑”信徒的灵魂不在「阴府」，而是在「乐园」里享受安息(路加福音 23章 43节)。这里再次声明「有权柄赐给他们」(4、8节)，表明死亡的权柄也是神所赐的。「刀剑、饥荒、瘟疫、野兽」(8节)，与神在旧约所预言的「四样大灾」完全相同。在人类的历史上，瘟疫如影随形、挥之不去。神多次使用大瘟疫来扭转人类历史的方向，用微小的病毒和细菌让骄傲的人类学会谦卑。进入二十一世纪以后，已经爆发了几次瘟疫，让人类恍然发现，美丽世界竟然处处风险，现代医学原来束手无策。其实印都是基督揭开的，这一切的灾都是出於神的旨意，不是偶然的，全地都要因人的罪而面对审判。因此，历史没有失控，神仍然掌权！这是对当时教会的鼓励。

上述四匹马的审判，乃是大灾难的起头，末期还没有来到。但这四匹马与骑马者，在历世历代以来，预言其行动和作为，最后完全的应验，则定准是在世界的末日。那就是耶稣在耶和華大而可畏之日，再来实行审判的时期了。

## 第五印

第五印则带出了天上的异象。这些「灵魂」可能是在罗马帝国的殉道者，也可能指从亚伯到主耶稣再来之前的一切殉道者。这些殉道者的灵魂「在祭坛底下」(9节)，象征已经将生命献给神为祭，所以他们的灵魂住在神面前、与主同在。第五印看似不是灾难，而是为神的道及作见证而被杀之人的灵魂在伸冤。这伸冤的喊声来自祭坛，表示他们的殉道在神看来是献祭(9节)。表面上他们无辜被杀，而在灵里是蒙神纪念的祭，神没有忘记每一个为主牺牲的人，要给他们穿上白衣，代表圣洁。当他们被告知还有人会被杀而要继续等一下，表示第五印代表有大逼迫，有信主的人殉道。这大逼迫激起神的大怒，带来第六印。若教会已被提，那些没得胜的信徒没被提而悔改了，还有一些在大灾难期间信主的，他们会受到迫害而殉道(11节)。

## 第六印

第六印所带出的一系列灾难提到「天、地、日头、月亮、星辰、山岭、海岛」七样事物，代表整个宇宙都将发生剧烈的变化，这正是基督再来之前普世性的灾难。

主耶稣曾预言，在祂再来之前，「地要大大震动……又有可怕的异象和大神迹从天上显现」。「日头变黑像毛布，满月变红像血」，可能是因为超级大地震，引起多处火山爆发，空中弥漫火山灰所造成的现象。「毛布」是用黑山羊毛织成的粗布，日食、沙尘暴和雾霾都会使「日头变黑像毛布」，月全食也会造成「满月变红像血」。主耶稣曾预言：「那些日子的灾难一过去，日头就变黑了，月亮也不放光，众星要从天上坠落，天势都要震动」，「天上的星辰坠落于地」(13节)，可能是陨石雨，或是火山熔岩被喷上高空后掉落下来的景象。「天就挪移，好像书卷被卷起来」可能指大气层剧烈变动、有如天在挪

移，云层滚动、好像卷起书卷。「山岭海岛都被挪移离开本位」(14节)，这是先知耶利米的预言(耶四24)，可能指大地震引起巨大的地貌变动。15节以完全的数目，列出了地上七种阶层的人。他们的权力、地位、武力、财富、力量和身分，在审判的日子里完全没有用处。整本圣经只有这里提到了「羔羊的忿怒」(16节)。被杀过的「羔羊」(五6)是软弱的，但「羔羊的忿怒」却是可怕的；世人若拒绝「羔羊」在十字架上的代赎，就要接受「羔羊」忿怒的审判，因为主自己宣告：「若有人听见我的话不遵守，我不审判他。我来本不是要审判世界，乃是要拯救世界。弃绝我、不领受我话的人，有审判他的——就是我所讲的道在末日要审判他」(约十二47-48)。即使在这样大的追讨之中，神也给人留下了悔改的余地。前六印的灾难(2-17节)主要是天灾人祸。第六印虽然惊天动地，让世人惊慌失措(16-17节)，但却很少有人被伤害。因为这些只不过是「忿怒的大日」的前奏，真正可怕的审判和灾难要等到揭开第七印、展开书卷之后才会临到。但是，世人不但没有悔改，反而越被审判、心越刚硬。拒绝神的世人一面犟嘴「把我们藏起来」(16节)，一面哀叹「谁能站得住呢」。他们始终活在矛盾之中，一面不相信有公义良善的神，一面又抱怨世界缺乏公义良善；一面相信人定胜天，一面又向天祈福。信徒也常常活在矛盾之中，一面希望神不要鉴察，一面又盼望神时时看顾；一面向往天上的基业，一面又舍不得离开世界。在末日审判的时候，只有重生得救、忠心得胜的圣徒，才能「站在宝座和羔羊面前」(七9)。因此，「你们要时时警醒，常常祈求，使你们能逃避这一切要来的事，得以站立在人子面前」！

让我们一起来祷告：

阿爸天父，世界上经济大震动已经开始了，全球性的疾病正发生在我们眼前，而且战争也在全球不同的区域爆发，这些都是指向着末世的。当人行恶时，这些审判就会越来越强的临到我们当中。当患难来临时，我们就有机会传福音、呼召人回转归向神，人在低潮时总是特别容易信主的，所以患难也是我们生命当中需要的经历，人就能谦卑柔软。求主保守我们的心怀意念，使我们能够儆醒度日，好让我们走到末后的日子还能站立得住！。

奉耶稣基督的圣名。阿门

## 启示6章

6:1 我看见羔羊揭开七印中第一印的时候、就听见四活物中的一个活物、声音如雷、说、你来。

6:2 我就观看、见有一匹白马、骑在马上、拿著弓、并有冠冕赐给他、他便出来、胜了又要胜。

6:3 揭开第二印的时候、我听见第二个活物说、你来。

6:4 就另有一匹马出来、是红的、有权柄给了那骑马的、可以从地上夺去太平、使人彼此相杀、又有一把大刀赐给他。

6:5 揭开第三印的时候、我听见第三个活物说、你来。我就观看、见有一匹黑马、骑在马上、手里拿着天平。

6:6 我听见在四活物中、似乎有声音说、一钱银子买一升麦子、一钱银子买三升大麦、油和酒不可糟蹋。

6:7 揭开第四印的时候、我听见第四个活物说、你来。

6:8 我就观看、见有一匹灰色马、骑在马上、名字叫作死、阴府也随著他、有权柄赐给他们、可以用刀剑、饥荒、瘟疫、〔瘟疫或作死亡〕野兽、杀害地上四分之一的人。

6:9 揭开第五印的时候、我看见在祭坛底下、有为神的道、并为作见证、被杀之人的灵魂、

6:10 大声喊着说、圣洁真实的主阿、你不审判住在地上的人给我们伸流血的冤、要等到几时呢。

6:11 于是有白衣赐给他们各人、又有话对他们说、还要安息片时、等著一同作仆人的、和他们的弟兄、也像他们被杀、满足了数目。

6:12 揭开第六印的时候、我又看见地大震动、日头变黑像毛布、满月变红像血。

6:13 天上的星辰墜落於地、如同无花果树被大风摇动、落下未熟的果子一样。

6:14 天就挪移、好像书卷被卷起来、山岭海岛都被挪移离开本位。

6:15 地上的君王、臣宰、将军、富户、壮士、和一切为奴的、自主的、都藏在山洞、和巖石穴里。

6:16 向山和己石说、倒在我们身上罢、把我们藏起来、躲避宝座者的面目、和羔羊的忿怒。

6:17 因为他们忿怒的大日到了、谁能站得住呢。

《启示录》第六章继续描述了约翰的异象，包括羔羊继续打开书卷的情景。羔羊打开第一个印章，随即现出一个骑着白马的人，手中拿着弓和冠冕。他被解释为代表胜利和征服的形象。

羔羊打开第二个印章，现出一个骑着红马的人，手中拿着一把大刀。他被解释为代表战争和杀戮的形象。

羔羊打开第三个印章，现出一个骑着黑马的人，手中拿着一把天平。他被解释为代表贫穷和饥荒的形象。

羔羊打开第四个印章，现出一个骑着灰马的人，被称为死亡，身后跟着阴间。他被解释为代表死亡和毁灭的形象。

羔羊打开第五个印章，现出那些曾为信仰殉道的灵魂，他们向神呼喊，并询问何时才会得到伸冤。

羔羊打开第六个印章，这引发了巨大的地震和其他自然灾害。地上的众人惊恐万状，甚至想要躲进山洞和岩石中来避免神的审判。

总的来说，第六章描述了羔羊继续打开书卷的情景，以及打开印章所引发的各种事件，包括战争、饥荒、死亡、自然灾害和神的审判。

《启示录》第六章的关键经文，中文版本为和合本。

1. 启示录 6:1-2 - 我看见羊群中的羔羊，站在宝座那里，就挨近前来，拿起那坛上的七印书。我看见羔羊开了七印中第一个印的时候，就听见四活物中的一个活物，声音如雷，说：“你来！”

2. 启示录 6:7-8 - 他开了第四印，我听见第四个活物的声音说：“来！”我就观看，见有一匹灰色马，骑在上面的，名叫死，阴间也随着他。有权柄赐给他们，可以用刀剑、饥荒、瘟疫、野兽，杀害地上四分之一的人。

3. 启示录 6:12-14 - 我观看，羔羊开了第六印，忽然地大震动，日头变黑像毛布，满月变红像血，天上的星辰坠落于地，好像无花果树被大风摇动，落下未熟的果子一样。

《启示录》第6章描述了羔羊（耶稣基督）打开七印的情景，这引发了一系列的审判和事件。这一章涉及了末世的预示，以及神对世界的审判和拯救计划。以下是第6章的一些神学意义、神学思想和属灵影响的要点：

七印的含义：七印代表了神的审判和拯救计划的逐步展开。每打开一个印，就会引发一系列的事件，包括战争、饥荒、灾难等。这些事件表现出神对罪恶的审判，以及他对信徒的保护和拯救。

末世的揭示：第6章中的描述涉及末世的事件，包括地震、天灾、政治混乱等。这些预示了末世的困境和灾难，也强调了人类对神的顺从和信仰的重要性。

信徒的坚忍：描述了有羔羊的印记的人，这象征着属灵的拯救。这表达了在末世困难中信徒的坚忍和信仰，他们被保护并赋予力量来抵抗世界的压力。

神的审判和怜悯：尽管世界受到审判，但仍有属灵的怜悯。神的审判揭示了他对罪的恶感，但同时也显示了他对那些寻求他的人的怜悯和拯救。

末日的警示：第6章的描述是对人类的警示，提醒他们要回转，悔改，投向神的怀抱。它强调了末日的紧迫性和决定性，鼓励人们寻求神的救恩。

在神学思想和属灵影响方面，《启示录》第6章突出了神的审判和拯救计划。这章提醒我们末世的临近，强调了信仰和坚忍的重要性。它也激励信徒在困境中寻求神的保护和力量，并警示人们要反省自己的生活，确保与神保持关系。这一章同时也为后续章节中的事件和主题奠定了基础，帮助我们理解末日论和神的主权。